Oo0pa3oBareibHbIH MUHUMYM

YerBepTh 4
IIpeamer MaremaTuka
Kaace 4

1.Cpennee apudpmernueckoe

Kak naiitu Uro0b1 HAliTH cpeaHee apudMeTHIECKOE, HA/IO:
cpenuee 1.Haiitu cymMy Bcex ciaraemMbix.
apudmernveckoe | 2.PazgesuTh CyMMY HA KOJIMYECTBO CJIAraeMbIX.
Hanpumep:
Kars B necy nania 11 opexos, Tansa — 19 opexos, a Ons — 12. Bee opexu
JI€BOYKH pA3AEHWIN MOPOBHY. CKONBKO MOTy4YnsIa Kaxkaas?
11+ 19+ 12 =42 (op.) Bcero.
42 :3=14 (op.)
Otgert: 14 opexoB.
3.3a1aun HA IBUKEHHUE
Cxkopoctsb CxopocTthb — 3TO BEJIMYMHA, V-ckopocTh
KOTOpast MOKa3bIBA€T OBICTPOTY YTOoOBI HAWTH CPEHIOI0 CKOPOCTh
JBUKEHUS, T.€. U3MEPSIET JBWYKEHUS HAJI0 PacCTOSTHHE
paccTosiHUE 3a EUHUIYY BPEMEHH. | pa3AeJuMTh Ha BpeMsl.
CkopocTb U3MepseTcsi B M/MHH, V=S:t
KM/4, M/C U T.1I.
Ckopoctb BcerpeuHoe aBHAKeHHe - OOBEKTHI JBUKYTCS HABCTPEUY APYT APYTY.
cOTMIKeHU A CyMMa CKOpOCTEN B Cilydae BCTPEYHOT'O JIBH)KEHUS Ha3bIBACTCS
CKOPOCTHIO COJIMKEHMS.
Ckopocth JIBH:KeHHMe B IPOTHBOMOJIO0KHbIE CTOPOHBI - OOBEKTHI YIAJSI0TCA
yaaJjeHust JpyT OT Apyra.
CyMMma CKOpOCTEM B CiIydae IBHKEHUS B IIPOTUBOIIOIOKHBIX
HaIpaBJICHUSIX HA3bIBAETCS CKOPOCTHIO YIAJICHHUS.
Paccrosinue Paccrosinue-3TO MpoCTpaHCTBO S — paccrosinue
pasaesnsdronee Asa IMyHKTa. UToOBI HAliTH paccTOsIHUE, HAJIO
PaccrosiHue nsmepsercs B MM, €M, | CKOPOCTb YMHOKUTH HA BpeMsi.
M, KM. S=V-t
Bpems Bpems — npouiecc cMeHbI sBIIeHUH, | T — Bpems
COOBITHI. UtoObI HAliTH BpeMsl, HAIO
BpewMms nsmepsiercs B ceK., MHH, 4., | PACCTOSIHHE Pa3/ieIUTh HA
U T.JI. CKOPOCTb.
t=S:Vv
4.Buabl TPEYroJbHUKOB B 3aBHCHMOCTH OT YIJIOB.
OCTpOyroibHbBIH, | BuAbl TpeyronbHUKoOB
TYNOYT 0JIbHBI,
NPAMOYT0JIbHBII

OcTpoyronbHblli  TynoyronbHLIiA

MpamoyronsHbIi

5. JleneHue ¢ ocTaTKOM

[Ipu neneHun o€cTaTOK BCETIa IOHKEH OBITh MEHBIIE JETUTENS.
ITpoBepka ejieHHsI: HY?KHO JIeJINTE]b YMHOKUTh HA YACTHOE M NPUOABUTH OCTATOK.

6.YMHOKeHHe Ha YUCJIa, OKAaHYUBAKOIICECCH HYJIAMHA
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8.YMHOKeHHe HA IBY3HAYHOE M TPEX3HAYHOE YHUCJIO0
AJiroputm <08 1.YMHOXyY nepBblii MHOKUTEINb Ha YUCIIO €AUHULL.
YMHOKEHUS _45 2.YMHOXY TI€pBbIii MHOXXHUTEJb HA YHUCIIO JECITKOB.

340 «— nepBoe HenoJIHOE MPOHU3BEICHUE
*272 <+ BTopoe Hemo/IHOE NIPOU3BEICHHE
3060 <—orBer 3. Cnoxy HemoJIHbIE TPOU3BEACHHUS
YMHOXKEHHE Ha TPEX3HAUYHOE YHCIIO BBIMOJIHACTCS aHATIOTUYHO, TOJIBKO
NepBblii MHOKUTEIb HEO0X0IMMO ellé YMHOKUTH HA YHCJI0 COTEH.
[TosmyyaTcs TpU HETIOJIHBIX MPOU3BEICHUSL.

9./leieHne HA IBY3HAYHOE U TPEX3HAYHOE YHCJIO

AJiropurm
JaeJIeHUS 492 | 82 8184 | 341
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1. Pemuure 3aga4m.
1.B ognoii kHure 126 crpanui, Bo BTopoit 94 crpanulbl, a B TpeTheil kuure 114 crpanui.
VY3Hall cpeiHee KOJIMYECTBO CTPAHMUI] B KHUTE.

2.B 4 «A» xnacce- 28 yueHHKoB, B 4 «by» - 29 yuenukos, B 4 «B» - 26 yueHukos, B 4 «I» -
277 yueHUuKoB, B 4 «/I» -25 yuernnkoB. CKOJIbKO YYEHUKOB B CPEIHEM B KaXIOM Kiacce?

2.PemiuTe mpocThbie 32124 HA IBUKEHHE

1.C xaxoii CKOPOCTBIO JIeTel BEPTOJIET, €CJIM 3a 2 yaca OH MpoJieTel1 pacctosHue B 600
KUJIOMETPOB?

2.CxkopocTtb opiia 30 MeTpoB B cekyH1y. Kakoe paccTosiHue MpoJIeTUT open 3a 5 ceKyH1?
3.ABuanocelr nporibll 90 kM co ckopocThio 30 km/dyec. CKOJIBKO BPEMEHHU OH 3aTpaTuii?
4. MOTOIMKITUCT ABUTAJICS CO CKOPOCTHIO 35 kM/4ac. B mytu on Ob11 2 waca. Kakoe
pPacCTOsSIHUE OH MPEOAOJIEN 3 3TO BpeMs?

5.Ynurtka nponossia 36 meTpoB 3a 2 yaca. CKOJIBKO BCETO METPOB MPOIO3Jia yIUTKa?
Benocuneauct npoexain 28 km co ckopocThio 14 km/gac. CKOJIBKO BPEMEHH Y HETO 3aHsiia
nopora?



6.Bopona nponerena 150 m co ckopocthio 10 MeTpoB B cekyH1y. CKOJIBKO BPEMEHH OHA
NoTpaTuia Ha MojeT?

3.PemuTe cocTaBHbIE 32124 HA IBUKEHUE

1.13 mocenka u ropojia HaBCTpedy APYT APYTy, OTHOBPEMEHHO BhIEXaJH J[Ba aBTOOycA.
Onun aBTOoOYC 10 BeTpeun mpoexai 100 kM co ckopocThio 25 km/9ac. CKOIBKO
KAJIOMETPOB JI0 BCTPEUH Mpoexall BTOPOil aBToOycC, eciiu ero ckopocth 50 km/4ac.

2.Paccrosiane Mexay nByms npuctansMu 90 kM. OT KaXa01 U3 HUX OTHOBPEMEHHO
HaBCTpeuy APYT APYTY BBIILIK JBa TE€I10X01a. CKOJIBKO YaCOB UM MOHAI00UTCS, UTOOBI
BCTPETUTHCS, €CIIU CKOPOCTh IiepBoro 20 KkM/4ac, a BToporo 25 kM/4ac?

3.MamHa 1 aBTOOYC BbIEXaJIM C aBTOCTAHITUN OJTHOBPEMEHHO B IIPOTHUBOIOJIOKHBIX
HarnpabyieHusX. CKOpocTh aBTOOyCa B JIBa pa3a MEHbIIIE CKOPOCTH aBToMoOuIs. Yepes
CKOJIbKO YaCOB PaCCTOSTHUE MEX Iy HUMHU OyeT 450 KM, €ClIi CKOpOCTh aBTOMOOMIIs 60
KMm/yac?

4.]JBa moe3ia OAHOBPEMEHHO Hayalu ABMYKEHHUE B IPOTUBOMOJIOKHBIX HA MPABJICHUSX.
OpnuH gBUTrancs co cKopocThio Ha 30 KM/4ac MeHbIIe, yeM apyroi. Ha kakoM paccTtosiHuu

JpyT OT Apyra noesnaa 0yayT uyepes 4 yaca, eciu CKOpocTh Apyroro noesna 130 km/yac?

4.BbINOJIHUTE JeJIeHHEe C 0CTATKOM M IPOBEPKY.

54:10 240:100 6348:1000

39:10 420:100 5736:1000

8480 :16 = 810000 : 60 = 500 40= 5+576=  951-18=
67200 : 840 = 80 70 = 71+733= 855-648= 24000:2=
344000 : 20 = 5000 -90 = 41 + 657 = 472 -430= 10000 :50 =
63600 : 60 = 7430 = 789 +59 = 926 -736 = 10200:510 =

36400 : 700 =



